

新一代中型火箭长征七号火箭6月首飞

拉开我国“太空家园”大幕

新华社北京3月2日电 (记者 余晓洁 刘斐)全国政协委员、航天科技集团中国运载火箭技术研究院原党委书记梁小虹2日表示,我国长征七号火箭目前已进入全面总装阶段,预计今年6月首飞。这标志着我国“太空家园”——空间站的建设已拉开大幕。

我国载人航天工程自上世纪90年代启动,确定了“三步走”的发展战略,已实现第一步——发射无人和载人飞船,以及第二步第一阶段——航天员出舱、飞船与空间舱交会对接。目前,载人航天工程进入第二步第二阶段——短期有人照料的空间实验室建设。

梁小虹介绍说,在这个阶段,长征七号

火箭将发射我国首款货运飞船天舟一号,实现空间实验室物资运输与补给,同时也将为第三步建成长期有人照料的空间站搭建起“天地运输走廊”。

“为此,长征七号做足了准备。”梁小虹说,长征七号是首个揭开神秘面纱的“数字火箭”,它采用全数字化手段完成研制,代表了我国近60年运载火箭研制领域的最高水平,是我国新一代中型运载火箭的基本型,可在此基础上衍生出一系列运载火箭构型,实现我国运载火箭的升级换代。

此外,长征七号还特别进行了防风防水设计,具备可经受住海南文昌发射场8级大风和中雨发射的独特本领。

南京大屠杀史与国际和平研究院在南京成立

新华社南京3月2日电 (记者 蒋芳)记者从侵华日军南京大屠杀遇难同胞纪念馆获悉,南京大屠杀史与国际和平研究院1日在该馆成立。

南京大屠杀史与国际和平研究院院长由南京大学历史系教授张宪文担任,南京大屠杀遇难同胞纪念馆馆长张建军任执行院长。该院下设南京大屠杀史研究中心、抗日战争史研究中心、“慰安妇”问题研究中心、当代日本政治研究中心、和平学研究中心、国际和平学校等机构。

张宪文表示,南京大屠杀是二战史上“三大惨案”之一,是发生在南京的重大历史事件。历史的研究,是针对“过去”的研究,而研究的目的在于放眼“未来”:构建中日友好关系、促进世界和平。

据了解,南京大屠杀史与国际和平研究

院是江苏省挂牌成立的重点高端智库,将统筹利用国内外各类智库资源和专业人才的能力。研究院智囊由我国跨学科的专家团队组成,学科涵盖历史、法律、社会学、心理学、政治学等。其中,历史专家由南京大学、上海师范大学、清华大学等校多年来从事南京大屠杀史、“慰安妇”问题、抗日战争史研究的顶尖学者组成。未来,还将吸纳国际学者加入。

研究院将站在国际和平的高度,站在历史与未来的高度,不仅限于史学研究工作,还将就具体问题向政府部门提供建议、解决意见,并着力提升公民和平认知的国际视野和全球关怀。例如,院内的国际和平学校将面向年轻人开展以“和平”为主题的各项活动,并借助新闻媒体特别是新兴媒体的传播优势启智育民。

反家暴法实施后北京法院发出首个“人身安全保护令”

新华社北京3月2日电 (记者 熊琳 赵高晴)“从第一次被打到现在,家暴已经困扰我整整30年。”年逾六旬的谷大娘向北京市房山区人民法院申请“人身安全保护令”,1日获得法院支持。这也是我国首部反家暴法实施以来,北京法院发出的首个“人身安全保护令”。

1日下午14时许,位于房山区口头村的房山法院河北法庭,谷大娘和老伴赵大爷分别坐在原被告席上。谷大娘介绍,1982年,两人经人介绍结婚,第二年,小家庭便迎来了女儿出生。原本是一件喜事,却因为丈夫重男轻女的思想,在女儿出生后不久就对谷大娘实施了第一次家庭暴力,并持续至今。

“当时他用枕头捂住我的鼻子,我喘不上气,鼻子一直在流血。”2015年8月,赵大爷又一次实施家暴。谷大娘回忆。这次家暴后,谷大娘下定决心结束这段婚姻,并向法院提起离婚诉讼。在案件审理过程中,由于赵大爷的经常性殴打行为,谷大娘向法院提出了人身安全保护的请求,并递交了“人身安全保护令”申请书。

本案法官韩玉表示,原告提交了受伤照片、诊断证明等证据,经审查,各证据符合法定证据形式,彼此印证,已形成完整的证据

链。同时,被告对各项证据均予认可,对殴打事实也当庭承认。因此,法院依法采信了原告提交的证据,对被告实施暴力的事实进行了认定。

在认定被告实施暴力行为的事实后,根据原告的申请,房山区人民法院根据《中华人民共和国反家庭暴力法》第二十三条、第二十九条规定,依法作出裁定:禁止被申请人赵某对申请人谷某实施辱骂、殴打等形式的家庭暴力;禁止被申请人赵某骚扰、跟踪、接触被申请人谷某。

“‘人身安全保护令’是反家庭暴力法的亮点之一。”房山法院河北法庭庭长肖婧表示,根据反家庭暴力法规定,在婚姻关系中,申请人遭受家暴或者面临家暴的现实危险时,可以向法院申请“人身安全保护令”。被申请人如果违反保护令,构成犯罪的,依法追究刑事责任。

房山法院副院长王军武表示,反家暴法中“人身安全保护令”的规定,为家暴受害人提供了新的救济途径。在司法实践中,目前,申请人身安全保护的当事人数量较少,在2015年该院受理的71件涉家暴案件中,仅有1件案件的当事人申请了“人身安全保护令”。希望今后有更多的当事人知晓、运用相关法律规定,更有效地维护自身合法权益。

图说中国

我为雷锋献枝花



3月2日,学雷锋先进个人在雷锋墓前排队献花。

为迎接即将到来的学习雷锋纪念日,来自全国各地的200余名学雷锋先进个人来到辽宁省抚顺市,在雷锋墓前献上鲜花,表达对雷锋的怀念。

新华社记者 姚剑锋 摄

沪指涨逾4% 重回2800点



3月2日,一名股民在吉林省长春市一家证券营业部内关注股市行情。

当日,上证综指报收于2849.68点,涨116.51点,较前一交易日上涨4.26%。

新华社记者 张楠 摄

吉林三月飞雪



3月2日,在吉林省洮南市,市民冒雪出行。

当日,吉林省部分地区迎来雨夹雪天气,预计本轮降雨降雪将持续至3月5日。

新华社发